

淮阳为 9.6 万株精品荷花睡莲上保险

□记者 付永奇 李瑞才 通讯员 杨帅

本报讯 “看,这几株就是去年栽植的荷花红牡丹,这颜色、这造型,绚烂中尽显典雅、娇艳,怪不得给它们买保险呢!”昨日,在淮阳区龙湖湿地公园,一大片花色鲜艳、花形圆润的精品荷花吸引游客驻足观赏。

“这是全国首单观赏荷花保险,能为在淮阳龙湖安家的 50 亩 9.6 万株精品荷花、睡莲提供风险保障。”中原农险周口市分公司总经理管爱党告诉记者,这是中原农险全力推动绿色金融发展的又一创新举措。

淮阳龙湖风景区是太昊伏羲陵文化旅游区的核心组成部分。龙湖荷花历史悠久,自商周以来数千年生生不息,与洛阳牡丹、开封菊花、南阳月季、许昌腊梅并称“老家河南·五朵金花”。2015 年,龙湖通过验收,成为国家湿地公园;2022 年,由“淮阳龙湖赏荷月”升格而来的“周口荷花节”被列入省级节庆活动目录;2024 年 2 月,太昊伏羲陵文化旅游区晋级国家 5A 级景区。

雨过圆荷万点星,风吹荷花香满湖。为扩大龙湖荷花种植面积、优化生物多样性、提升景观质量,为游客打造多元化的荷花观赏区域,2023 年 4 月,淮阳龙湖风景区保护中心从河北白洋淀及安徽临泉等地新引进了粉霞、红苔莲、红牡丹等 32 个精品荷花品种,以及奥毛斯特、红仙子、万维莎等 10 个精品睡莲品种,新栽植精品荷花、睡莲 9.6 万株。这些荷花和睡莲不仅促进了龙湖水质生态循环,还延长了花期,提升了景区的美学价值,让游客沉浸在丰富多彩的荷花胜境中。

“荷花和睡莲新品种引进以来,高温和强降雨等极端天气交替出现,对其生长带来较大影响。”淮阳龙湖风景区保护中心副主任魏广铖说,为减少极端天气带来的损失,该中心于 8 月 22 日为这 50 亩去年移栽的精品荷花和精品睡莲购买了花卉种植保险。该保险由中原农险淮阳区支公司承保,总保额 5 万元。在两个月的保险期内,该公司对由于暴雨、内涝、风灾、病虫害等直接造成的荷花和睡莲损失进行理赔,每亩最高赔偿 1000 元。

“这个保险能为荷花、睡莲因极端天气因素遭受的损失提供全面的风险保障,有利于生态旅游的可持续发展。”管爱党表示。③5

柔力球培训 走进基层



教练员为学员示范动作要领。为促进群众体育活动的广泛开展,增强人民群众的身体素质,近日,周口市柔力球运动协会选派优秀教练员走进西华县,开展“走基层 送健康”志愿服务活动。活动现场,教练员通过理论和实践相结合的方式,向学员讲解了柔力球的动作要领,并针对大众健身套路《龙的传人》中一系列难度动作,为学员进行“一对一”示范,让学员在操作中加深理解、提升技能。

记者 窦娜 通讯员 刘俊花 摄



关帝庙人和牌坊落成

9月3日,几名市民经过新落成的关帝庙历史街区人和牌坊。该牌坊为红檀木榫卯结构,所处位置显著,做工古朴大方,进一步彰显了关帝庙历史街区的文化底蕴。 记者 沈湛 摄

河南省第三批中医药青苗人才项目培养对象名单公布

我市 44 人入选

□记者 刘伟

本报讯 近日,省卫生健康委印发《关于公布河南省第三批中医药青苗人才项目培养对象名单的通知》,其中我市鲁恒心等 11 人被确定为河南省第三批中医药青苗人才培养项目指导老师,王君毅等 33 人被确定为河南省第三批中医药青苗人才培养项目继承人培养对象。

据了解,中医药青苗人才培养项目旨在培养优秀的中医药青苗人才和业务骨干,增强中医药的继承创新能力,提升中医临床学术水平和人才培养质量。该项目通过师承方式,由经验丰富的中医药专家作为指导老师,选配

具有专业理论和实践经验的青年业务骨干作为继承人,进行为期 2 年的培养,造就一批热爱中医药事业、中医理论深厚、中医药技术精湛、品德优良、医德高尚的中医药继承创新型人才。该项目对指导老师和继承人均有明确要求,确保传承的连续性和质量。

市卫生健康委要求,有关县(市)卫生健康委和项目单位要明确各方责任与义务,积极创造有利条件,保障项目顺利实施,及时组织指导老师与继承人签订《河南省第三批中医药青苗人才项目继承教学协议书》,按照《河南省第三批中医药青苗人才项目实施方案》做好项目培养工作。③5

好家风 健康行

专家带领市卫生健康委机关干部职工学习八段锦。近日,由市卫生健康委主办、市计划生育协会承办的“好家风·健康行”主题活动圆满落幕。此次活动特别邀请国家级社会体育指导员陈文学老师,为市卫生健康委机关干部职工带来了别开生面的八段锦、太极拳公益教学。他将传统武术的精髓与现代健康理念相融合,让参与者在轻松愉悦的氛围中学习到了修身养性的健身方法。

记者 郑伟元 通讯员 林雪柯 摄

